

联合国秘书长谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为

新华社联合国4月2日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯2日通过发言人迪雅里克发表声明,谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为。声明说,古特雷斯重申,任何情况下都必须遵守国际法规定的外交机构设施和外交人员不可

侵犯的原则。各方必须遵守国际法和国际人道主义法规定的义务。他呼吁有关各方避免发动可能伤害平民和破坏民

用基础设施的袭击。古特雷斯敦促有关各方保持最大限度的克制,避免局势进一步升级。他警告说,任何误判都可能导致该地区更大范围的冲突,从而对平民造成毁灭性后果。伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭以色列

列导弹袭击。据伊通社2日报道,袭击已造成13人死亡。事件发生后,多个国家及国际组织对以色列此举表示强烈谴责。



叙利亚卫生部: 伊朗驻叙使馆遭袭 致4名叙利亚人死亡

4月2日,在叙利亚首都大马士革,工作人员在袭击现场工作。叙利亚卫生部4月2日发表声明说,以色列针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击造成4名叙利亚人死亡。新华社发(阿马尔·萨法尔贾拉尼摄)

越南北部发生矿难致4死7伤

新华社河内4月3日电(记者孙一)据越通社3日报道,越南北部广宁省发生一起矿难,造成4人死亡、7人受伤。广宁省是越南重要的煤炭基地。

越通社报道说,该矿位于广宁省锦普市,隶属于越南煤矿工业集团,初步确定矿难发生原因为瓦斯起火,目前7名伤者已被送往医院接受救治。2023年12月,该省锦普市曾发生矿难,造成2人死亡、6人受伤。

塞内加尔新总统任命 奥斯曼·松科为总理

新华社达喀尔4月3日电(记者王子正)塞内加尔新总统法耶2日任命奥斯曼·松科为新总理。塞内加尔3月24日举行总统选举,法耶以54.28%的得票率当选总统并于本月2日就职,任期5年。

塞内加尔2019年4月曾废除总理职位,并于2021年12月恢复这一职位。塞内加尔总统府秘书长奥马尔·桑巴·巴2日晚宣读了任命松科为总理的总统令。松科随后发表讲话说,他将向法耶提交一份完整的部长人选名单。

法国强烈谴责以色列空袭 加沙致国际救援人员死亡

新华社巴黎4月2日电(记者唐霁 刘芳)法国外交部长塞茹尔内2日表示,法国强烈谴责以色列日前空袭加沙地带导致多名国际救援人员死亡。塞茹尔内当天在巴黎与到访的美国国务卿布林肯举行会谈。塞茹尔内在会谈后举行的联合记者会上说,保护人道主义救援人员是每个国家都必须遵守的道德和法律准则。以色列没有任何借口来解释其造成的悲剧。

以色列军队1日晚空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。布林肯在联合记者会上表示,以色列必须采取措施保护加沙地带的无辜平民,特别是巴勒斯坦儿童和 humanitarian 救援人员。他敦促以色列对这起轰炸事件进行“迅速和公正”的调查。塞茹尔内和布林肯都重申巴以需要“立即停火”。布林肯说,美国已要求以色列政府允许更多人道主义援助进入加沙地带。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日公布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.29万人死亡、逾7.5万人受伤。

加蓬过渡政府举行全国包容性对话

新华社布拉柴维尔4月2日电(记者郑扬)利伯维尔消息:加蓬过渡政府2日在首都利伯维尔举行全国包容性对话开幕式。加蓬过渡领导人恩圭马在开幕式致辞中说,参加全国包容性对话的代表将设立一个工作组,负责制定新的宪法草案,加蓬将就草案举行全民公投。代表们还将讨论改革选举法、重新划分全国选区等议题。恩圭马表示,希望通过全国包容性对话解决加蓬民众的实际问题。

中非共和国总统图瓦德拉作为中非经济共同体协调员出席当天开幕式。他在致辞中表示,这次对话是恩圭马兑现其有关过渡时间表承诺的具体行动。当天,约6000名加蓬民众参加了全国包容性对话开幕式。据了解,对话共有约600名代表参加,将持续至4月30日。去年8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,总统邦戈在8月26日举行的总统选举中获得连任。随后,部分军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义宣布取消选举结果,称已经夺取政权,国家机关解散。加蓬共和国卫队指挥官恩圭马随后被任命为“机构过渡和恢复委员会”主席及加蓬过渡领导人。恩圭马去年9月4日在就职仪式上表示,将举行自由透明的选举,将权力移交给文职政府。

中方代表强烈谴责伊朗驻叙利亚外交馆舍遭袭

新华社联合国4月2日电(记者王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽2日表示,伊朗驻叙利亚大马士革外交馆舍日前遭到空袭,这一袭击严重违反《联合国宪章》和国际法,既侵犯了叙利亚的主权,也侵犯了伊朗的主权,性质极其恶劣,中方对此予以强烈谴责。耿爽当天在安理会关于伊朗驻叙利亚外交馆舍遇袭召开的紧急公开会上表示,25年前,中

国驻南联盟大使馆曾遭到以美国为首的北约空袭,造成人员伤亡和馆舍损毁。中方对伊朗政府和人民目前的悲痛感同身受,对伊朗政府和人民表示深切同情和慰问。耿爽强调,根据《维也纳外交关系公约》和公认的国际关系基本准则,外交机构的安全不容侵犯。如果放任这种毫无底线、不计后果的行为有罪不罚,将释放严重错误信号,鼓励更多的冒险行径。中方注意到伊

朗以及叙利亚等阿拉伯国家对以色列提出了严正抗议和谴责,希望以色列方面对此作出回应。耿爽说,去年10月加沙地带爆发冲突以来,国际社会见证了民宅被袭、学校被袭、医院被袭、人道设施被袭、联合国机构被袭,今天又见证了外交馆舍被袭,国际法和国际关系基本准则的红线被一次次突破,人类道德良知的底线被一次次击穿。这样的局面和惨状必须立即停止。安理会上

以军袭击致慈善组织成员死亡 加拿大政府高层称不可接受

中新社多伦多4月3日电(记者 余瑞冬)以色列军方4月1日晚在加沙的一次袭击行动导致包括加拿大公民在内的多名慈善组织成员身亡。包括加拿大总理特鲁多在内的加政府高层2日对此事件表示“不可接受”。

特鲁多在哈利法克斯出席活动时对媒体回应表示,此事“绝对不可接受”。他说,此事不应发生,并且“显然需对此进行全面问责和调查”。特鲁多同时再次呼吁停火,并表示,为此次袭击遇难者的家庭和为应对加沙目前发生的极具破坏性的人道

危机而置身危险之中的组织感到心碎。加拿大外长乔利通过网络社交平台表示,对于包括加拿大人在内的多名慈善组织“世界中央厨房”成员在以军袭击中丧生的报道深感震惊。加方谴责这些袭击,呼吁进行全面调查,并将向以色列政府表明,希望追究全部责任。她还表示,对人道主义人员的袭击绝对不可接受,必须尊重国际人道法。国际慈善组织“世界

南非燃油价格大幅上调 受国际原油价格及汇率影响

中新社约翰内斯堡4月3日电(记者 王曦)南非当地时间3日零时起,受国际原油价格上涨及本国货币兰特汇率波动等因素共同影响,南非燃油价格再次大幅上涨。由于南非当前经济形势不容乐观,此次燃油价格的上涨,导致南非民众的生活压力再次增大。此外,自4月3日起,汽油和柴油价格结构中的燃油税将分别增加到3.96兰特每升和3.84兰特每升(分别约合人民币1.58元和1.54元),汽油和柴油价格结构中的道路事故基金税将保持每升2.18兰特(约合人民币0.87元)不变。

针对本轮燃油价格上涨,南非矿产资源和能源部发言人罗伯特·马克此前解释称,这是受到国际原油价格上涨,及该国货币兰特汇率波动等因素共同影响所致。稍早前,南非国家电力公司还宣布,本月起电费价格将额外上涨12.74%,这意味着一个普通南非家庭用电费平均每月将至少增加160兰特(约合人民币64元)。

超高温致菲律宾数百所学校 暂停面授课程

香港中通社4月3日电 由于高温,菲律宾数百所学校当地时间2日暂停了面对面授课。菲当局2日的天气预报称,首都马尼拉当天的酷热指数(将湿度纳入考量的体感温度)达42°C的“危险”等级,3日更将达到43°C。据悉,酷热指数达42到51°C易导致热痉挛和热衰竭。2日,马尼拉数十所学校停课,有些改成远程教学。也有些学校缩短上课时间,以避免一天中最热时段。去年5月,菲律宾部分地区体感温度逼近50°C,居民生活受到影响。

塞浦路斯宣布暂停欧盟 援助加沙海上通道项目

新华社雅典4月3日电(记者陈刚)尼科西亚消息:塞浦路斯外交部长康斯坦丁诺斯·孔波斯2日宣布,由于以色列空袭加沙地带导致多名国际救援人员死亡,欧盟援助加沙海上通道项目已暂停。孔波斯说,暂停欧盟援助加沙海上通道项目是为了对项目安全彻底重新评估。欧盟援助加沙海上通道项目由塞浦路斯发起,旨在通过海上通道向加沙地带运送援助物资。3月8日,欧盟委员会主席冯德莱恩与塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯在塞浦路斯拉纳卡共同启动该项目。3月12日,第一艘通过欧盟海上通道项目向加沙地带运送援助物资的货船从塞浦路斯启航。



埃及总统塞西宣誓就职

4月2日,在埃及新行政首都议会总部,现任总统塞西(中)参加就职仪式。埃及现任总统塞西2日宣誓就任新一届总统,任期6年。新华社发(埃及总统府供图)

Advertisement for HATARI biscuits, featuring the brand name and product image.

Advertisement for SAMYANG INDONESIA visa services, listing various services like visa processing and travel agency.